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Valami büzlik 
ány berkeiben és bár az optimisták 

memzeti parasztpárti uralom végét hus- 
i ajándéknak jósolták, a jelek arra en- 

ek következtetni, hogy ez a bukás még 
következik be. Hatalmának alapja 
m volt valami nagyon erős és hogy 
kodó a közhangulat kivánságának 

üMfelelően már eddig is nem távolitotta 
z ország éléről, elsősorban annak kö- 
nheti, hogy a lakosságot meg akarta ki- 
egy ujabb választás izgalmaitól és 

ségeitől. És származik valami jó abból 
hogy kormányzása idejét kinyujtják. 
en nappal általánosabb és erősebb 
meggyőződés, hogy a tehetetlenség- 

ez a pártkeretek között való csopor- 
ása a hatalom birtokában csak ártal- 

het az országnak. A régi nemzeti 
eláldozta függetlenségét és a pa- 
árttal való fuziója árán elérte ugyan 
ányrajuthatás szalonképességét, de 
tte kormányzási képességét. Az 
belső ellentétek, amelyek két kü- 
ilágszemléletnek egyetlen párt 

k, kezdettől fogva magukban hordoz- 
a bomlás csiráit. Ma még a kormány- 
Hom fényében való sütkérezés össze- 

őket, - bár fájdalmas kiválások 
történtek már - azonban a távozás 

őségének leggyengébb fuvalmára is 
omlik a politikai kártyavár. Iyen 

; fuvalma közeleg Páris felől és ez az 
tadütini fizetés- és nyugdijleszállitási szel- 
m el viharrá erősödve előreláthatólag el- 
" helyéről a kormányt. Szinte humoro- 

hatnak már azok a hirek, amelyek a 
ldi hitelezőkkel Párisban folytatott 
alásokról érkeznek. Méz a genfi tár 
sok befejezése előtt büszk 
ették szét a hirt, hogy a hitelezőkkel 
5 megvan a megegyezés. A költségve- 
. sökkentésének tehát nincs semmi aka- 
. Amikor tényleg vállaltuk négy kül- 
szakértő minden terhét és beleszólási 
pénzügyeinkbe, kiderült, hogy a kül- 
hitelezők engedékenysége csak jám- 
haj. Szórványosan, a kormány sajtó- 
já nak összes retortáin átszürve, hirek 
n igóztak bizonyos nehézségekről, me- 
sak technikai kérdésekben mutatkoz- 
He különben is a román delegáció nem 

meg az eddigi engedményekkel, 
öbbet akar, stb. Nos tegnapra azután 

ilosan is kiderült, hogy a dolog még- 

Örö 

negy olyan nagyon simán. A kormány 
t „váratlanul", beavatottak vélemé- 
alapján azonban „előreláthatóan" a 

. Az indokolás? A részletek fize- 
ekintetében ugyan megvolt már a 

ezés, de a kamatok téritése körül 

bajok. Csekély félmilliárd lei a dif- 

az első esztendőben. Nekünk az a 

yünk, más pénzben gazdagabb ál- 
pPpéldája alapján, hogy a fizetninem- 

kényszere folytán más megoldás is 

zott volna, de ha a kormány min- 

a félmilliárd nem képezhetett volna 

akadályt. A genfi és párisi tárgya- 

ztes-ágyba való szoritásából fa- 

hitelezőkkel való tárgyalások meg- 

ragaszkodott az ilyen megegyezés- 

elegációk utaztatási Költségel, hoz- 
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Utban van már r Apponyi hazafelé 
és ma este érkezik a holttest 

FŐSZERKESZTŐ 

A világ összes államainak képviselői megjelentek tegnap a genii 
gyászszeviartáson - z özvegy magas lázzal betegen fekszik szállodai 

szobájában és nem vehetett vészt a beszentelésen 

Franci 
Apponyi Albert gróf, aki nyolc- 

vanhat esztendős korában meghalt 
Genfben, ahol számtalanszor folytatott 
hősi küzdelmet Magyarország igazáért, 
immár hazafelé utazik. Hazatér, hogy 
hazai földön, a budavári koronázó tem- 
plomban aludja örök álmát. 

A genfi Szent József templomban teg- 
nap délelőtt tiz órakor kezdődött meg a 
gyászszertartás, azonban a templom 
már kilenckor telt meg zsufolásig. Fél- 
tizkor érkezett meg Apponyi György 
gróf és elhozta apja kitüntetéseit, ame- 
lyeket a ravatal előtt kis asztalkán levő 
párnára helyezett. A templom homlok- 
zata feketével volt bevonva és a fekete 
posztón ott volt az Apponyiak cimere. 
Belülről a templom falait bakacsin bori- 
totta és a csillárokon kivül a gyertyák 
százai égtek. 

Valamivel tiz óra előtt kihozták 
a templom kápolnájából a ko- 
porsót és azt az oltár előtt álló 

diszes ravatalra helyezték. 

A templom főbejáratánál foglalt he- 
lyett Apponyi György gróf és Pelé- 
nyi magyar miniszterrezidens, a ma- 
gyar kormány megbizottja. Ök ketten 
fogadták az érkező előkelőségeket, aki- 
ket rendezők vezettek a helyükre. Egy- 
másután érkeztek Tá nczos Gábor tá- 
bornok Horthy kormányzó képvisele- 
tében, Czirák Y gróf Zita királyné 

és Ottó királyfi képviseletében, Mas- 
sirevich magyar követ a magyar de- 
legációval, Paul EBoncour, Hender- 
son, Sir Eric Drumond, Avenol, 
Motta volt svájci szövetségi elnök, 

Nadolny német megbizott, Mas- 
sigli francia követ, Eden angol kül- 

ügyi államtitkár, Marchese di Sorag- 
na olasz követ, Gibson amerikai 
nagykövet, Matshuri japán követ, 
Y en kinai meghatalmazott miniszter, 
Anto n iad e román meghatalmazott 

záadva a négy kötelezően vállalt külföldi 
szakértő tiszteletdiját, valószinüleg nem 

sokkal maradnak a félmilliárd lei mögött. 

A tárgyalások a hitelezőkkel egyelőre 

megszakadtak és a kormány most azon 

tünődhetik, hogy miért nyelte le a genfi 

békát, amikor most a a périsi pecsenyének 

állva hallgatott végig. Mise után Petit 

telési szertartást. A ceremóniának egy 

még illata élvezetétől is megfosztják. 
országnak azonban nem békákat nyeldeső 

ni is képes kormányra van szüksége. 
nnek tel a politikai éle 

miniszter, Potics jugoszláv követ, 
ezenkivül a lengyel, bolgár, görög, török, 

holland, délafrikai megbizottak. Képvi- 

selve van a Népszövetség valamennyi 
ötvennégy tagállama ezenkivül három- 
három delegátussal. 

Apponyiné harminckilenc fokos 
lázzal betegen fekszik a Resi- 
denceszállóban. Gyermekei kö- 
zül Pálffyné mellette maradt, 

bogy ápolja. 

A családtagok közül Apponyi György 
gróf és Apponyi Mária állanak a ravatal 
mellett. 

Mielőtt a szertartás megkezdődött 
volna, Paul Boncour, aki az első padsor- 

ban ült, felkelt a helyéről és lehajtott 
fejjel a koporsóhoz ment. Ott letérdelt 
és perceken keresztül imádkozott. Min- 

denki meghatva szemlélte, hogy a hatal- 

mas Franciaország fia hogyan rójja le 

a kegyelet adóját az elhunyt magyar ál- 
lamférfiuval szemben. Amikor aztán 
Paul Boncour a helyére ment, az embe- 

rek sokasága a legnagyobb tisztelettel 
nyitott számára utat. 

FPont tiz órakor felbugott az orgona és 
Petit kanonok nagy papi segédlettel 

fekete diszornátusban kilépett a sekres- 

tyéből. Megkezdődött a gyászmise, 

amely alatt a Szent Lajos szeminárium 

kórusa gyászdalokat énekelt. A gyász- 

mise végeztével az orgonán felhangzott 
a magyar himnusz, amelyet a közönség 

kanonok a lelkészi sereg kiséretében a 
ravatalhoz lépett és elvégezte a beszen- 

órakor volt vége. 

Előbb az Apponyi-család tagjai, 
majd a jelenvolt előkelőségek 
járultak sorra a virágokkal du- ü 
san körülvett koporsóhoz, meg- 
hajoltak a halott előtt és eltá- 

voztak a templomból. 

és mesterségesen támasztott problémákon 

Az M 

aország fiának megható imája 
A koporsó mellett a család koszoruján 
kivül különös figyelmet vont magár- 
Horthy Miklós kormányzó piros-fehér- 
zöld szalagu koszoruja, Zita királyne és 
Ottó királyfi piros-fehér szalagos koszo- 
ruja és Olaszország koszoruja, amelyen 
magyar és olasz szalagok voltak. 

a órakor kiszállitották a koporsót 
pályaudvarra és azt a koszorukkal 

egyült egy feketével bevont teherkocsi- 
ban helyezték el, A kocsiban a koporsó 
mellett jobbról és balról kandeláberek- 
ben vastag gyertyák égnek. A pályaud- 
varon jelen volt Apponyi György, Appo- 
nyi Mária és az egész gyászoló közön- 
ség, amely résztvett a templomban tar- 
tott istentiszteleten. 

Délután két óra és huszonhét 

perckor indult el a gyorsvonat 

Apponyi holttestével Magyar- 

ország felé. 

A perronon levők kalaplevéve állottak 
némán mindaddig, amig a távozó vonat 
csak látszott. 

Apponyi Albert gróf holtteste é ejfel 
után hagyta el Svájc területét és m. 
délután félnégykor érkezik Bécsbe. A 
bécsi magyar követség a pályaudvaron 
rövid gyászünnepélyt rendez Apponyi 

Albert gróf emlékezetére. Az ünnepélyen 
a magyar kolónia tagjain kivül részt 
vesznek az osztrák kormány tagjai, va 

lamint más hivatalos osztrák körök. 

Az ünnepély után a koporsó 

folytatja utját Magyarország 

felé és Hegyeshalomnál é éri ela 

tünődő, hanem a belső bajokat helyesen éb 

megité ni tudó és ezeket a bajokat 

Jelek 



A jugoszláv szkupstinában meglepe- 

tést keltett az a törvényjavaslat, ame- 

lyet az állam és az egyház szétválasztá- 

sáról Keszelinovics Nikola terjesz- 

tett be több társával együtt. 

A javaslat szerint az állam és az egy- 

ház mindörökre elválnak és azok a pol- 

gári természetü funkciók, amelyeket ed- 

dig az egyház végzett, az államra és az 

önkormányzati szervekre szállanak át. 

Az egyház tulajdonát képező 

iskolai és kórházi intézmények 
az állam tulajdonába mennek 

át. 

Ezentul az egyház sem iskolát, sem kór- 

házat nem létesithet és nem tarthat 

fenn. Minden egyházi vagyon, kivéve 

azt, amely az istentiszteletekhez szüksé- 

zes az állam lajdonábe mery át. Az 

egyházak ingatlan vagyona az egyházak 

hivei között szétosztandó. A lelkészek- 

nek ugyanazon kötelezettségei - igy a 

katonai szolgálat is - és jogai vannak, 

mint a többi állampolgároknak. Azok az 

állampolgárok, akik egyházi szolgálatot 

akarnak igénybevenni, kötelesek a lelké- 

szek és egyéb egyházi funkcionáriusok 

fizetéséről gondoskodni. 

Az ország területén a polgári 

házasság kötelező. A házassá- 

got a községi birónál kötik és 
ugyanott folytatják le a házas- 

sági bontópereket is. 
Ugy a házasságkötés, mint az elválás 

dijmentes. Egyházi házasság polgári há- 
zasság nélkül nem biztosit a feleség ré- 
szére semmi jogot, az asszony ebben az 
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a jugoszláv állam és 

esetben nem viselheti eri nevét, nem 

az egyház 
örökölhet utána, nem követelhet tartás- 

dijat és az ilyen frigyből származó gyer- 

mekek törvényességét nem ismerik el a 

hatóságok. Az egyházak papjai 

és funkcionáriusai, akik ennek a tör- 

vénynek bármely szakaszát megsértik, 

háromtól hat évig terjedő szigoru for 

házbüntetéssel sujthatók. 

Ha a törvény ellen vétők nem 

egyházi személyek, ugy bünte- 

tésük három évig terjedhető 

fogház. 

A javaslat benyujtói kérték a sürgős- 

ség kimondását, amit azonban a szkup- 

stina elutasitott. A kultuszminiszter ki- 

jelentette, hogy a javaslat számos fon- 

tos és kényes kérdéssel áll összefüggés- 

ben, amelyeket előbb alaposan tanulmá- 

nyozni kell 

üizenhkilene szavazattal hét ellen eicu ocnél dt. 

vávmegyei ügyészt a nagytanács elbocsátotta 
Gemesmegye szolgálatából 

Temestorontálmegye nagytanácsa 
tegnap délelőtt közgyülést tartott. A na- 

pirend előtt P a c h a Agost püspök, D u- 
mitrescu államépitészeti főnök és 

BatealaJános pénzügyigazgató letet- 
ték a hivatalos esküt. 
Valentin Antal szóvátette, hogy 

a szerzői jogvédelmi iroda le- 
hetetlenné teszi a kulturális 
egyesületek müködését, mert 
az előadásra kerülő zenemüvek 
és szindarabok után horribilis 

; nagy dijakat szed. 

Javasolja, hogy a nagytanács forduljon 
ebben az ügyben panasszal a kormány- 

hoz. 
Baran Koriolán dr. prefektus közöl- 

te, hogy felterjesztést intéz a kormány- 
hoz és kérni fogja a közbenjárását a 
szerzői jogdijak leszállitása érdekében. 

Mayer József a szociáldemokrata 
párt nevében tiltakozik az ostromállapot 

bevezetése ellen, amelyre Erdélyben és 
a Bánságban ok sincsen. Javasolja,hogy 
a vármegyei nagytanács kérje az 
ostromállapot megszüntetését. 

A nagytanács arra való hivatkozással, 
hogy a javaslat politikai természetü, azt 

elutasitja. 
TieranEmil dr. főjegyző felolvassa 

a reviziós bizottság döntését a szabály- 

talanul kinevezett tisztviselők ügyében. 
A nagytanács tudomásul veszi, hogy a 

reviziós bizottság a tisztviselőknek állá- 
sukban való meghagyása mellett dön- 
tött. 

Kivételt képez azonban Teicu 

Kornél dr. ügyész, akinek ese- 
tében szavazást tartanak és ti- 

zenkilenc szavazattal hét elle- 
nében ugy döntenek, hogy Teicu 

dr. hivatali megbizatása meg- 

szünik. 
s btire Jonel dr., az állandó vá- 

ány elnöke, beszámol a várme- 
gyei tisztviselőknek adott épitési kölcsö- 

Eddiz huszonnyolc vármegyei 

sekre, valamint máshonnan sulyos felté- 

telek mellett felvett épitési kölcsönök le- 
fizetésére is adnak ilyen kölesönöket. 
Schöring Frigyes rámutatott ar- 

ra, hogy a vármegye területén több 
mint tizezer önálló iparos van, akik so- 

kat szenvednek a gazdasági vélségtól és 

a nagy adóktól. 

MHelyzetüket sulyosbitja azon- 
ban a rengeteg kontár és azért 

Boksánbányán a H a mm er-féle bőr- 
gyárban hatalmas tüz pusztitott, amely 

a gyárépületet és a berendezést meg- 
semmisitette. A tüz éjszaka két órakor 
keletkezett és azt bálozó kávéházi ven- 
dégek vették észre, akik azonnal a tüz- 

höz siettek és megkezdték a mentési 
munkálatokat. Mivel Boksánbányának 
nincs tüzoltósága és a tüzifecskendő 
rendesen használhatatlan állapotban 
van, a tüz rohamosan terjedt, ami a vá- 

mas lángok nappali világosságot árasz- 
tottak és azzal fenyegettek, hogy az 
egész utcát elhamvasztják. 
Ez arra késztette a község vezetősé- 

gét, hogy a resicai tüzoltóságot kérjék 

segitségül, 
szánta el magát a segitségre, amikor 
megigérték nekik, hogy a község megfi- 
zeti fáradságukat. Amikor a resicai tü- 

coltók megérkeztek, már az egész épület 
lángokban állott és csak arra szoritkoz- 
... 

Vaida Sándor miniszterelnök a pá- 
risi Intransigeant cimü lapnak 
nyilatkozatot adott az ostromállapot el- 

tott arra, hogy Franciaország kivételé- 
vel az utóbbi időben a kommunisták va- 
lamennyi európai országban nagyobb 

niában beférkő Sztek a müűhelyekbe, 

roskában nagy pánikot keltett. A hatal- 

amely azonban csak akkor 

az iparosok részére a kontá- 
rokkal szemben a vármegye 

védelmét kéri. 
Baran Koriolán dr. prefektus bizto- 

sitotta az iparosokat, hogy a kontárok- 
kal szemben a vármegye szigoruan jár 
el és feljelentés esetén gondoskodik azok 
példás megbüntetéséről. í 
A megyei nagytanács közgyülése dél- 

után félkettőkor ért véget. 
. 

Frakkos báli vendégek oltották el a boksánbányai 

bőrgyári hatalmas tüzet, amely öt millió lei 
kárt okozott 

hattak, hogy az anyagraktárt, amelyben 

anyag és készáru volt felhalmozva, meg- 

mentsék, ami sikerült is. Az épületben 
levő munkatermek és értékes gépek el- 

pusztultak. 
A mentési munkálatoknál derekasan 

közremüködtek a kávéházi vendégek, 
akik - mivel éppen bál volt - frakko- 
san és kemény ingmellekkel hordták a 
vizet a tüzhöz és főképpen nekik köszön- 
hető, hogy a tüz tovább nem terjedt. A 

tüzkatasztrófa, amely rövidzárlat foly- 
tán keletkezett, öt millió lei kárt oko- 

zott. Érdekes, hogy nyolc év előtt a 
Gerő-féle bőrgyár égett le, de a köz- 
ség még mostanáig sem gondoskodott 
használható tüzoltófelszerelésről és tüz- 
oltóság felállitásáról. A mostani tüvész 
hatása alatt Perian Vazul, az ujon- 

nan megválasztott községi biró igéretet 
tett, hogy a legrövidebb időn belül meg- 

szervezi az önkéntes tüzoltóságot és azt 

rendeléséről. A miniszterelnök rámuta- 

arányu megmozdulásokat tettek. Romá- 

a legmodernebb felszereléssel látják el. 
"enimans .. 

A bal és jobb oldal szélsőséges 
elemeinek kilengése ellen nyujt védel- 

met az ostromállapot 
sztrájkra bujtogattak, sőt több helyen 

mint az Ploestiben is történt - rom- 
bolásra izgattak. Ezenkivül a szélső 
jobboldalon is történtek olyan megmoz- 
dulások, amelyek a közrendet veszélyez- 

tették. A kormánynak ugyan a 
gást keltőkkel szemben a büntető törvé- 

nyek megadnak minden megto Jási 

var- 

z-is 

közt élne az alkalmazása Azonban k 

A meghülés 
komoly gyulladást okozhat. Ilyen gyull 
a légcsőben vagy légutakban és légcs 
nákban olykép gyógyitandó, hogy íriss é 
juttatjuk a gyulladt szerveket. 

Vegyen tehát ALGOCRATINE:t, 

nagyszerü sajátságainál logva élénkiti 
és lelületi vérkeringést és ezáltal megszü 

a hülést. 
ALGOCRATINE hatására gyorsan és 

san megszünik a rheuma, csuz, ischias, 
fájdalom, minden más. gyakran ál 
szer pedig feleslegessé válik. 

Kérjen a gyógyszertárban vagy dros 
ban 1, 3, gyoeezertát eredeti cs 
golást. 

nem teszi lehetővé a gyors eljárás 

napokig, sőt évekig is eltarthat, 
itéletre kerül a sor és amig a sza ! 
alkalmazhatók. Ezért volt szükség 
ostromállapot elrendelése, amely a 

szág lakosságának biztositja a n 
munkát és ugyancsak biztositja ezt 
remtő munkát a tisztviselőknek is 
falvak lakosságának zöme nincs 

zösségben sem a bal-, sem a jobi 
szélsőséges elemekkel, ugyanilyen 
rosok lakossága is és a szociálde 
ták szintén komolyan számolnak 
dasági nehézségekkel, amelyek zav: 
sokkal nem intézhetők el. A sok sz 
ipari munkás közül csak elenyés 

kély számban vannak olyanok, aki 
lanak a kommunisták felbujtásai 
hallgatnak az idegen agitátorokr 
közéjük férkőztek. Az ország nép 

dáris a kormánnyal és erről tett 
ságot a kamara és a szenátus is, a 
az ostromállapot elrendeléséről 

törvényt megszavazta. Az ostro 1i 

biztositani fogja a rendet. Rer eny ] 
jezte ki végül a miniszterelnök / 
hogy az ostromállapotra nem leszs 
szükség és a rend hamarosan 

Ismertetés am u 
Magéntiezte és 



nélyes kérdésben kért szót. 

ár az előző ülésen elintézte. 

ja meg a szót Ghiureanunak. 

lja, de csak azzal a feltétellel, 
képviselő nem beszél ismét Mad- 

iureanu: Madgearu pénzügy- 
szter tegnap... 
p-:Cicio: Megvonom a szót. 

Hiatalmas zaj keletkezik, amely 

teremből. 
adovici (Argetoianu-párti) kér- 

I belügyminisztert, mi igaz abból, 
y a kormány Fogarasmegyét meg 

ülés Irja szüntetni. 
áalinescu Armand belügyi almi- 

er: Erre vonatkozólag nem nyilat- 
tom. Az uj közigazgatási törvény 

itőszéki birót elhelyeztek, ami al- 
ellenes. 

u-Nitescu a kormány nevé- 
; válaszolja Xeninek, hogy a kifo- 
t áthelyezéseket még a Jorga-kor- 

y eszközölte, 

uter Ferenc dr. bánsági sváb 
liselő elpanaszolja, hogy a román 

rzők egyesülete tulmagas illeté- 
t szed a különböző egyesületektől és 
adéglősöktől. 
Azt hiszi, hogy a zeneszerzők 
gyesületének egyes vidéki meg- 
bizottai saját maguktól a ren- 

esnél magasabb dijakat szed- 
nek, 

linescu belügyi alminiszter ki- 
ba helyezi, hogy ebben az ügyben 
Hálatot indit. 
zicescu cuzista: Bacaumegyé- 

z összes körorvosi állásokban zsi- 
inek. Ezek az idegen elemek min- 
t kiszoritják a románokat. Itt az 

hogy egyszer már megrendszabá- 
nik őket. 
ndau zsidópárti képviselő el- 
ja, hogy Orhei-megyében egy 
tu nevü csendőrszázados és egy 

t e a csendőrőrmester számos visz- 
st és erőszakosságot követnek el. 
bereket kinozzák és terrorizálják. 
ár tavaly májusban jelentet- 
k föl őket, azonban még most 

m is a helyükön vannakk. 
elmondja, hogy Blazesti község- 

Blenáriu nevü járási őrmester 
és megbüntetett egy Fein ne- 

ló kereskedőt, mert az szombaton 
rt neki cipőt eladni. 
lescu vasgárdista: Bukarest- 

trada Campineanu 45. számu ház 
melyben az Orient szabadkőmi- 

ly van, állandóan egy katonai 
szabadkőmivesek az állam el- 
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1 Magyar Párt a köztis 
eszállitására vonatkozó 
mmméem szava 

amara péntek délutáni ülésén na- 
nd előtt Ghiureanu georgista 

p-Cicio elnök kijelentette, hogy 
ót nem adja meg, mivel a képviselő 

a ru pénzügyminiszterrel való 

eremben óriási zaj támad. A geor- 
lupisták követelik, hogy az el- 

Cicio kijelenti, hogy a szót 

a Vulturi sportegylet kivánságának tel- 

.. zát a szabadkőmivesek a ro- 
mán hadsereggel, amelynek el- 

lenségei 

vizsgálatot és adjon kielégitő választ. 

kitüntetésül. Ezt csak azok kapják meg, 

teremtésében. Szeretné hallani, 
Fagurenak ezen a téren milyen érdemei 
vannak. 

A kamara azután áttér a fizetések le- 
szállitására vonatkozó törvényjavaslat 
tárgyalására. 

La á r Ferenc magyarpárti képviselő: 
Jól tudom, hogy a kormány nem szive- 
sen jön a fizetések leszállitására vonat- 
kozó javaslattal, mert ez nem rokon- 
szenves senki előtt. Nincs a világon 
egyetlen kormány sem, amely örömmel 
terjesztene ilyen javaslatot a parlament 
elé. Meg tudja érteni azt is, hogy a kor- 
mányt milyen okok késztették ennek a 
javaslatnak a megtételére. A Magyar 
Párt megérti a kormánynak azt az inten- 
cióját, hogy onnan kell a takarékosság 
szent nevében elvenni, ahol van. 

De mégis kérdenie kell: van-e 
tisztviselőknél felesleges és el- 
vehető jövedelem? Nincs. A 
Magyar Párt ezt a javaslatot 

nem szavazza meg. 

Madgearu pénzügyminiszter: Ti- 
zenhárom év alatt megtanulhattak volna 
románul. 
HegedüsNándor magyarpárti kép- 

viselő: Tudnak románul, de a nyelvvizs- 
ga csak ürügy az eltávolitásukra. 
Egy többségi: Eltávolitani az 

idegeneket akarjuk, nem a kisebbsége- 
ket. 

Hegedüs: önök az idege- 
nekről beszélnek, de minket ér- 

tenek ez alatt. 

ztvisel 

Miért? Kéri a hadügyminisztert, hogy 
ebben az ügyben rendeljen el sürgős 

Vasiliu cuzista: Fagure, a Lupta 
szerkesztője, a Ferdinánd-rendet kapta 

akik közremüködtek Nagyrománia meg- 

hogy 

Hudita lupista támadja a javasla- 

A leszállitás privilegiz 

A román nyelvvizsga mindig csak ürügy 

privilegizált kategóriákat teremt. 

sék itt eszközölni a megtakaritásokat, 
ne a tisztviselők bőrén. A képviselők is 
tulmagas napidijakat huznak. A képvi- 
selőknek ne lehessen nagyobb havi jöve- 
delme nyolcezer leinél. 

Az országnak összesen százhet- 
venhat közigazgatási felügye- 
lője van, akiket mind le kellene 
épiteni. A javaslatot nem sza- 

vazza meg. 

ált osztályokat teremt 
Nem azért teszi ezt, hogy igy magát a 
választók előtt népszerüvé tegye, de ki 
kell jelenteni, hogy ezt a törvényjavas- 
latot igazságtalannak tartja. Az igaz- 
ságtalanság annál nagyobb, mert a le- 
szállitás nem progressziv és mert a ja- 
vaslat privilegizált osztályokat teremt. 
Ez a privilegizálás kétszeresen igazság- 
talanná teszi a javaslatot. A kisebbsé- 
gekkel szemben is külön fel kell emliteni 
a tapasztalt igazságtalanságokat. A ki- 
sebbségi papok havi kétezer leit kapnak. 
Ha most jön az ujabb leszállitás, akkor 
az adók levonása után mindössze ezer- 
négyszáz leit fognak kapni. Hát lehet 
ebből megélni? 

A kisebbségi tisztviselőket ezen- 
kivül minduntalan vizsgákra 
kötelezik a román nyelvből. 

A szenátusban Mátics András elő- 
adja, hogy a miniszterelnökségen 1930- 
ban kisérleti irodát állitottak fel a ki- 
sebbségi statutumok elkészitésére. Eb- 
ben a kérdésben azonban még nem lá- 
tunk semmi konkrétumot. Kérdi a kor- 
mányt, hogy mikor terjeszti elő végre 
a kisebbségi törvényt? A hasznos 
együttmüködést a románság és a ki- 
sebbségek között csak egy jó kisebbségi 
törvénnyel lehet elérni. 

... 

egyesületnek, de nin 
Temesvár Rónác nevü városrészének 

két jelentős társadalmi egyesülete van. 
Az egyik aHaladókör, amely kultu- 
rális missziót teljesit, a másik pedig a 
Vulturisportegyesület, amelynek fel- 
adata az ifjuság testi fejlődéséről és ru- 
gékonyságáról gondoskodni. Nagy hát- 
ránya volt eddig a Vulturinak az, hogy 
nem volt saját sportpályája és ez kész- 
tette az egyesület vezetőségét arra, 
hogy a város ideiglenes bizottságához 
beadványt intézzen és egy sporttelep ki- 
jelölését kérje. A kérelmet az ideiglenes 
bizottság teljesitette is. Azonban, amig 

jesitése fölött egyik szemével nevet, a 

...... 

fdott a város spovipályát a Uultuvi tónáci 

ta meg, hogy azt a Vulturi képtele 
megfizetni. Az egész pálya három és egy 

csen köszönet benne 
másikkal könyezni kénytelen. A kijelölt 
sporttelep olyan helyen fekszik, amely 
tele van gödörrel, süppedéssel és amely- 
nek kiegyengetése rengeteg munkába, 
fáradságba és pénzbe kerül. Ezen vala- 
hogy a sportegylet tagjai, akik fiatal, 
törekvő munkások, még tultennék ma- 
gukat, mert bár pénzük nincsen, de 
mindegyiknek van két erős, edzett, mun- 

sportpálya planirozását maguk fogják 
elvégezni. A leküzdhetetlen akadály 
azonban az, hogy az ideiglenes bizottság 
a sportpálya bérét olyan magasra szab- 

fizetések 
törvényjavaslatot 

zta meg 
tot. Rendkivüli és sulyos áldozatnak 
tartja azt. Az igazságtalanságot csak 
fokozza az a körülmény, hogy a javaslat 

Stelescuvasgárdista: A kormány- 
párton sokan ülnek, akik két-három ci- 
men is fizetést huznak az államtól. Tes- 

értelmi szerzői fehérek voltak, Amikor 
holland hadihajók a lázadó hajót üldö- kabiró karja. Elhatározták, hogy a zőbe vették, előbb meg akarták torpe- 
dőzni, de aztán megváltoztatták tervü- 
ket és repülőgéppel bombáztatták. Az 
első bomba a vizbe esett, 
azonban pusztitó u volt 

Velosáe 

a
 

lenes bizottság ugy szabta meg, hogy az 

A bérösszeg tehát évente körülbelül hat- 

let munkástagjai ezt az összeget képte- 
lenek előteremteni. Mérkőzéseiken, ép- 
pen munkástagjaira való tekintettel, 
csakis a legminimálisabb belépődijakat 
szedhetik és a befolyó jövedelem éppen, 

szerzésére, karbantartására és egyéb, a 
sportolással járó elengedhetetlen kiadá- 
sokra. Az egyesület választmánya ülést 
tartott, amelyen elhatározta, hogy a jö- 
vő héten megalakuló uj városi vezetőség 
elé küldöttséget vezet és kérni fogja, 
hogy ezt a kemény feltételt tegye jóvá 
és szállitsa le méltányosan a pályabért. 

. 

Agyonszurta 
23 éves szeretőjét egy 48 

eves asszony 
Csernovicban a rendőrség letartóztatta 

Urukovszki Doctica negyvennyolc 
éves asszonyt, aki megölte Hutu Miklós 

aki a fiatalemberrel szerelmi viszonyt foly- 
tatott, megtudta, hogy Hutu Miklós egy 
tizennyolc éves leánynak udvarol, akit fe- 
leségül akar venni. Az asszony kérdőre 
vonta Hutu Miklóst, aki kijelentette, hogy 
szülei kivánják a házasságot és ő ennek a 
kivánságnak eleget is tesz. Az asszony 
akkor ugy tett, mintha belátná a legény 
igazát, csak azt kérte, hogy még egy éj- 
szakát töltsön nála, amibe a legény bele- 
egyezett. Hutu Miklóst az asszony bőséges 
vacsorával és erős italokkal várta. Amikor 
az italos fiatalember elaludt, az asszony 
előre elkészitett hatalmas konyhakéssel 
agyonszurta. A rendőrségen a negyven- 
nyolc éves asszony beismerte tettét, de be- 
vallotta azt is, hogy férjét hasonló módon 
tette el láb alól. 

Zendülés 
egy holland hadihajón 

Batavia közelépben a Héttar- 
tomány nevü holland hadigőzös ma- 
láji matrózai fellázadtak és tisztjeiket 

nyilt tenger felé indultak. Több hadiha- 
jó utánuk ment és felszólitotta őket 

válaszolták, hogy csak bizonyos feltéte- 

Erre egy holland hadirepülőgép szállott 
a hajó fölé és bombát dobott le. A bom- 
ba tizennyolc embert megölt, huszonötöt 
megsebesitett és azonkivül nagy káro- 
kat okozott. A zendülők erre felt 
nélkül megadták magukat. A lázadó ha- 
jó tizennyolc halott matróza közül há- 
rom, a sebesültek közül pedig egy volt 
fehér. Megállapitották, hogy a lázad: 

z 

[Reretvás 

hogy szüköcskén elég a sportszerek be- 

huszonhárom éves kedvesét. Az asszony, 

fogságba vetették. A hajóval aztán a 

negyed hold területü és a bért az ideig- 

egyesület évente egy-egy holdért három 
métermázsa elsőrendü buzával fizessen. 

ezer leire rugna. A Vulturi sportegyesü- 

megadásra. A benszülött matrózok azt 

lek mellett hajlandók magukat megadnii 

: 
i 



Szerkesztőség és kiadóhívatal: 
sELvÁRoSs. szenYGYURGYTÉR 

4. szám. 

előöfizetési árak: 
Románléban: Havonta 70, negyedévre 
00, félévre 380, egész evre 780- lei. 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre i160, félévre 300, egész évre G 

leit fizetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész evre 40 peng 
Magyarországi nyugdjasok havonta 
negyedévre 8, félévre 15, egész ét 

20 pengöt tizetnek. 

Telefon 
a-52, este 10 éra huán 14-68 

vagy ? 

A szerkesztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

A csapodás Flócra 
szetelme és annak sulyas 

következményei 

hozott elvi jelentőségü itéletet. Márkis 

Flóra, 21 éves felsőszopori hajadon, szere- 

lemben találtatott Mikle Vazul 27 éves, 

falujabeli legénnyel. Amint ilyenkor már 

történni szokott, a szerelemnek nyoma lett 

egy kis rugkapáló fiucska személyében, aki 

igen alkalmatlan jövevény volt, mivel sem 

apja, sem anyja nem vették magukra a 

házasság rózsaláncait eljövetele előtt, sőt 

papája tiltakozott is a társszerzőség ellen. 

Flórikát barátnői felvilágositották, hogy 

ilyenkor bizonyos anyagi előnyökkel is jár 

az anyaság, mire beadta a gyermektartási 

pert Vazul ellen, akit a járásbiróság el- 

marasztalt. Vazul azonban nem hagyta 

annyiban a dolgot és a törvényszék elé fel- 

vonultatta Felsőszopor nagyközség épkéz- 

láb férfilakosságát, akik erre nyiltan ki- 

jelentették, hogy Flóra bizony velük szem- 

ben sem mutatkozott szükkeblünek és csak 

ne lenne aratás, elhinnák a szomszéd fal- 

vakat, azok is mondhatnának egyet-mást a 

hajadon bájairól. A törvényszék, de a tábla 

ennek ellenére változatlanul meghagyták a 

járásbiróság marasztaló itéletét, amely 
havi háromszáz lei fizetésére kötelezte 

Vazul gazdát. Még pedig azzal az érdekes 

indokolással támasztotta ala a tábla az 

itéletet, hogy Flórika, a környék férfila- 

kossága iránt tanusitott előszeretet ellené- 

re nem mondható erkölcstelennek, ha nin- 

csen bebizonyitva, hogy szivességeért aján- 

dékot, vagy pénzt kapott. Erről pedig bi- 

zonyitékot nem produkált a nagyszámu 
udvarlók egyike sem, mivel Flórika a tiszta 

szerelem törhetetlen hivének mutatkozott. 

Onprescu tábornok Temesvárott. 

Oprescu György tábornok Temesvárra 

érkezett és átvette az első számu gyalog- 

hadosztály parancsnokságat. Oprescu tá- 

bornok azelőtt Szlatinán volt brigadéros, 

1924-25-ben pedig parancsnoka volt a bu- 
karesti 

ország legmagasabb foku katonai isko- 
láinak. Oprescu tábornok kiváló katona, 

aki eddigi állomáshelyein ugy a katonai, 
mint polgári körök őszinte megbecsülését 
ivta ki magának. 

Beottez György munkaügyi vezérfel- 

gyelőt megoperálták. Bottez György 

emesvári munkaügyi vezérfelügyelő két 

itották a áa azketá ahol 

kuk János dr. vakbelműtétet hajtott 

hadiiskolának, amely egyike az 

finház 
lelkes közönség szívesen tarsott gálmán Andóc 

Tegnap este lelkes hangulatu premier 
volt a temesvári szinházban. A magyar 
operettegyüttes pompás kiállitásban be- 
mutatta Kálmán Andor és Győri 
Emil temesvári szerzők sikerült operett- 
jét, az Első éjszakát, amely őszinte si- 

kert aratott. A közönség a dallamos mu- 

zsikáju és jóizü humorral füszerezett 
operett szerzőit és szereplőit lelkesen 
ünnepelte. A tegnapi siker után ma, 

szombaton este és holnap vasárnap dél- 

után is telt ház fogja végigélvezni azt a 
sok látnivalót, amelyet D é s y főrendező 
ebben az ujdonságban összehordott, 

mert ugy a játék, mint táncbeli beállitá- 
sai világvárosiak, a kiállitás fővárosi és 
az előadás filmszerüen pergő, ugy hogy 
a közönség a legjobb hangulatban hagy- 
ja el a szinházat. 

Holnap, vasárnap délelőtt Boros Ele- 

mér kitünő szinjátéka, a Forgószél ke- 
rül előadásra nagyon olcsó helyárakkal, 
délután az Első éjszaka operett szerepel 
müsoron, mig este az Alvinci huszárok 

operettet ujitja fel a szinház. 

A jövő héten hétfőn este RaduUr- 
letianu, a szinház kiváló karnagyá- 

nak Wagner-estélye miatt, kedden 
pedig román előadás miatt nem tart a 
szinház előadást és igy csak szerdán lesz 
ismét magyar előadás. A jövő heti mü- 
soron egy ujdonság és három repriz sze- 
repel. Az ujdonság Bonyi Adorján szel- 

lemes vigjátéka a Kis senki, amelynek 
cimszerepében egy kis naiva, Geppert 

Margit mutatkozik be a temesvári kö- 
zönségnek. A három repriz a Zsába bo- 
hózat, az Elvált asszony operett és a 

Falu rossza, Tóth Ede pályadijnyertes 
szinmüve, amelyet tiz éve nem játszot- 

tak a temesvári szinházban. 

Müsor: 
Szombaton este fél 9 órakor: 

szaka. 

Vasárnap d. e. 11 órakor: Forgószél. 

Vasárnap délután 4 órakor: Első éjszaka. 

Vasárnap este fél 9 órakor: Alvinci hu- 

szárok. Operett. 

Jegyek az összes előadásokra a szinházi 

pénztárnál válthatók. 

Első éj- 

rs merozzze 

IDŐJÁRAS. Megélénkülő északi szél mel- 

lett több helyen eső várható lehüléssel. Te- 

mesvárott tegnap igazi tavaszias nap volt. 

A hőmérő délben tizenegy fok meleget mu- 

tatott. 

- Két tudományos előadás. Holnap, 
február 12-én a felsőkereskedelmi isko- 
la nagytermében délelőtt féltizenkét 

órakor tartja Nedelecu Konstantin bu- 

karesti egyetemi tanár előadását Egy 
bánsági szociál-kulturális tünet cimen, 

mig februr 14-én, kedden délután hat 
órakor a müűegyetem előadótermében 
Miklósi Kornél dr. a villamos müvek 
igazgatója tart előadást A technikai fej- 

lődés társadalmi szerepe cimen. 
gzm 

Jelmez dominóék 

Haasnál 
Belváros, Dóm-tér 4. II. emelet 

Elutasitották a francia tisztviselők 

fizetéscsökkentését. A párisi kamara 

pénzügyi bizottsága befejezte a kor- 
mány pénzügyi javaslatainak vitáját. A 

pénzügyi bizottság a köztisztviselők fi- 

zetéseinek csökkentésére vonatkozó ja- 

vaslatot elutasitotta, de ennek helyébe 
megszavazta a krizisadót, amelyet a 
huszezer frankot meghaladó évi jövedel 

mek után fognak kivetni. 

- Amikeor a bor dolgozik. A belvárosi 
Szent János-utcában lefolyt hangos ke- 
resztelő ügyével kapcsolatban, amelyről 
mi is beszámoltunk, Wi c k Nándor an- 
nak közlését kérte, hogy nem házmester, 
azonkivül nem az ő fia keresztelőjét tar- 
tották és azon nem volt véres verekedés, 
mert senkit sem szuit meg. Mindössze 
az történt, hogy italos állapotban han- 
gesetben viselkedett a kelleténél. 

zoa 

- A rónáci autóbusz körül, amelyet a 

város azért járat félév óta, hogy az ot- 
tani közlekedést javitsa, baj van. Ami- 
óta a Resica és Báziás felé közlekedő vo- 
natok is a rónáci átjárón haladnak, az- 
óta ott az utat majdnem tiz percenkint 
ijezárjak és az autóbusz néha félórákig 
is kénytelen vesztegelni a sorompó előtt. 

Még ennél is lehetetlenebb azonban az 
autóbusz közlekedése a rónáci rossz 
utak miatt, amelyek megjavitására je- 
lenleg a városnak nincsen pénze és ame- 
lyek minduntalan rugótörést és gummi- 
szakadást okoznak. A város ezért egye- 

lőre az autóbuszt csak a rónáci vasuti 

átjáróig járatja. 
- A Wagner Richárd emlékhangver- 

senyen résztvevő szimfonikus zenekari 

valamint az összkari főpróba e hó 12-én, 
vasárnap délelőtt 11 órakor lesz a váro- 
si zeneiskola nagytermében. 
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- A bánsági Magyar Párt ifjusági 

tagozata vasárnap, holnap délután há- 

rom órakor tartja tisztujitó közgyülését. 

Kérik a tagok nagyszámu megjelenését. 

Szavazásra csak a zöld tagsági igazol- 

vány jogosit. 

-Bolond Istók. Borsodi Lajos tréfás 

hetilapjának most jelent meg legujabb 

száma. Az uj Bolond Istók, amely hat 

leiért mindenütt kapható, ötletes és szel- 

lemes tartalmával egyaránt kellemes és 

derüs órákat szerez kicsinyeknek és na- 

yo 

Szép választékos Taktár 
keleti-, belföldi-, argament- és torontáli szönyegekben, 
valamint butorkülönlegességekben, néhány előkelő antik- 
ékszer, Altwien ezüstök és porcellánok, antik brosnz 

eloissannék, továbbá egyéb értéktárgyak kaphatók 

Vevő vagyok mindenre! 

iscuuorr. tarvin Mátyás-a. ő. fel. 18. " 
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- Maniu megröviditi külföldi t 
kodását. Maniu Gyula volt minisz 
elnök tegnap Monte Carloból tele 

felhivta egyik bukaresti barátját. 
zölte vele, hogy külföldi tartózko 

rövidebbre szabja, mint azt eredet 

tervezte. Csak két-három hétig 
Monte Carlóban és Párisba ezuttal 
látogat el. Egyenesen Bécsbe ul 
ahol néhány napiz maradée és azu l 

zatér. 

- A keritésre felakasztotta 

Weil János huszonkét éves kárpitos 

aki a gyárvárosi Nagytöltés-utcában 

este a gyárvárosi Tél-utcában, az ei 

keritésre felakasztotta magát. Az éle 

fiatalember tettére Nicodeanu 

hetvenkét éves ember lett figyelmes, 

öngyilkosjelöltet levágta a kötélről. 

János, amikor magához tért elmond 

hogy munkanélkülisége miatt ak 

élettől megválni. A rendőrségen m 

tették vele, hogy másodszor nem ki 

meg az öngyilkosságot és azután haz 

csátották. 

Közhirré teszem, hogy butorra 

mat a legmodernebb aradi butor ] 

egészitettem ki, a legolcsóbb reklámé 

mellett. Kérem kirakataim megteki 

sét. 
ECKER JóZSEF 

IV., Bulev. Berthelot (Kossuth 

utca) 17. 

Takezesztek 
A Tivoli-mazi ujdonságá 

batalmas sikece 
Zsufolt ház keretében, az összes j 

tékeny társadalmi tényezők jelenlét 

mutatta be a Tivoli-mozgó igazgató 

a Fakeresztek cimü grandiózus filme 

a megdöbbentő realizmussal és 

anyagi költséggel megalkotott film 

ban a legékesebben szóló tiltakozás a 

boru szörnyüségei ellen, nem hiáb 

tette ki a Népszövetség mellett mi 

békebizottság a Pathé-gyár ezen m 

idei aranyéremmel. A háboru réme: 

sága az, ami végigperdül ezen a három 

filmen, annyira szuggesztivek és m 

bentők e látomások, hogy szinte az 
zésünk, hogy magunk is ott va 

lövészárkokban, magunk is végigsz 

jük a pergőtüz minden kinszenvi 
és lelki gyötrelmét. Az óriási vérál 

nak lenyügöző erejü szimboluma a 

kép, az elesett fakeresztes katonák 

tikus tömegeinek menetelése az 

Egy hatalmas vétó ez a mü minden 

és minden erőszak ellen. Romaine R 

hoz méltó tiltakozás Dorgales 

nagyszerü alkotása. A Tivoli-mozgó 

sikerű bemutatója a jótékony célra 

vedelmet hozott, mert az igazgat. 

dozatkészsége a jövedelem egy részé 

adományozta. í 

Az amerikai film. Közismert dolog 
az amerikai ember világnézete, te. 

mentuma egészen más, mint az 

Humorban az amerikai naivabb, 

dolgokban gyakorta drámaibb, 

európai. Ez a nagy különbség a 

kaiak minden életnyilvánulásába. 

vészetében, irodalmában és szinját: 

is megmutatkozik. Az amerikai : 
lektana is egészen más, mint a 

És az, aki alaposan akarja megi 

amerikai filmek hatását, ismerni 

amerikai filmek lélektanát. Erré 

tanról érdekfeszitő cikket kö 

Béla Filmrevü cimü ilusztrált 

nak legujabb száma. 



LDADÓ LESZÁLLITÁSA. A 

an kezdődő földadó fizetése öt 

szól. A földadó az állami 
ónak eddig huszonnégy szá- 

volt, most ellenben csak tizen- 

aléka lesz. Az adó a követ- 
pen oszlik meg: hat százalék il- 

államot, négy százalék a várme- 
égy százalék a községet, három 
az utadót és egy százalék a 

zdasági kamarát illeti meg. 

ndes utján jár ismét a Simplon. 

esvár-orsovai vonalon Tere- 

tés Örményes között az elso- 
lat egy másik hiddal pótolták és 
lmat ujból helyreállitották. Má- 

zdve az összes vonatok már me- 
dszerüen közlekednek ezen a vo- 

és a Simplon sem kénytelen már 

felé kerülni. 

ert nyert a Temesvári Elsővel szem- 

Özvegy Danzinger Károlyné né- 

nap előtt pert inditott a Temesvári 

karékpénztár ellen, amelytől negy- 

lcezer leit kitevő betétjének kifize- 

vetelte. A bank azzal védekezett, 

Danzingerné a felmondás lejárta 

m vette fel betétjét, hanem meg- 

kötött a pénzintézettel, hogy be- 

tszáz leies havi részletekben fogja 

A járásbirósági tárgyaláson Dan- 

ijelentette, hogy ilyen megegye- 
m kötött a bankkal azonkivül azt 

dta, hogy az általa aláirt nyugták 

telmü nyilatkozatot tartalmaztak. 

Ottó dr. Danzingerné képviseletében 

tte, hogy még ilyen megegyezés ese- 

m mondott le Danzingerné a pénzé- 

e a járásbiróság kötelezte a bankot 

, a kamatok és az ügyvédi költségek 

ére. Az itélet elvi jelentőségü, 
Mámondja, hogy ezekben az esetekben 

Hóság nem veheti tekintetbe a banknak 
erziós törvény ll megszavazott 

usás zsákmány. Haunold An- 
Terminus söntés bérlője, feljelen- 
tt a rendőrségen, hogy a józsef- 
piacon ismeretlen tettes kifosz- 
kézitáskáját, amelyben tizezer lei 

A meglopott vendéglősnő elmon- 
1, hogy a piacon egy kistermetü, fe- 
haju asszony forgolódott körülötte, 

hzután hirtelen eltünt. A személy- 

alapján a rendőrség az egyik is- 
sebtolvajnőt letartóztatta. 

na 

Minden vasárnap nagy 
OMB O L A-est az 

IITÉBEN 
ér öntözi Berlin utcáit. Az elmult 

a Berlinben véres események ját- 

k le Kommunisták megtámadták a 

Szocialista munkásra, aki felövés. 

s nyomban meghalt. t 

ratlanul izgalmas film! 

CAPITOL-MOZI 

mden, a hősök hajó 
Emden az indiai oceán réme! 

Teljes tügetlenséget igért Sándur kírály még öt év 
előti a hovátoknak és harmadnapra Radicsot lelőtték 
A Manchester Guardian most ismerteti 

Pribicsevics horvát emigráns politi- 

kus könyvét, amelyet Sándor jugoszláv 

király uralmáról irt. Pribicsevics megemli- 

ti, hogy 1928-ban Sándor király igy szólt 

hozzá: 

- Mondja meg Radicsnak, hogy 

Zágrábban kikiálthatja Hortvátország füg- 

getlenségét. Nem akarjuk a horvátokat 

elnyomni. A két nép nem érti meg egy- 

mást. Miért kell akkor együtt maradnia? 

Kivonjuk csapatainkat is Horvátországból 

és csak annyi katonaságot hagyunk ott, 

amennyi szükséges, hogy az ország ne ma- 

radjon védelem nélkül. Ha aztán a horvá- 

tok megszervezték nemzeti védelmüket, 

utolsó csapatainkat is kivonjuk onnan. 

Pribicsevics elmondta, hogy Sándor ki- 

rály ezeket a mondatokat egy papirlapról 

olvasta föl, tehát nem a hirtelen jött ötlet 

alapján mondta. Ezt a kijelentést a király 

két nap mulva megismételte. 

Harmadnapra történt, hogy Radicsot a 

parlamentben agyonlőtték. Zsifkovics 

miniszterelnök befolyására Sándor király 

a horvátok javára tett kijelentését vissza- 

vonta és ettől kezdve megkezdődött Hor- 

vátországban a diktatura és a horvátok 

elnyomatása egyre fokozódó mértékben 

azóta is tart. 

ze 

ELHALASZTOTTAK A MUNKAKA- 

MARAÁK VALASZTÁSÁT. A kormány 

a munkakamaráknak március ötödikére 

kitüzött választását később meghatáro- 
zandó időre halasztotta el. Ennek oka 

az, hogy az idő rövidsége miatt a vá- 
lasztók lajstromát nem lehet elkésziteni. 

- Az adósok meggyilkolták az uzso- 
rás hitelezőt. A Nagybecskerek közelé- 

ben levő Ittebe községben véres ket- 

tős rablógyilkosság történt. A szomszé- 
dok reggel vérbefagyva találták a laká- 
sán Miljanics Vásza ötven eszten- 

dős gazdag földmivest és vadházastár- 
sát, Joszics Ilonát. A lakásban ször- 

nyü viaskodás nyomai látszottak, ami 

azt mutatta, hogy az áldozatok drágán 
adták oda életüket. A szekrények fel 
voltak forgatva. A gazda állandóan na- 

nyobb összeg pénzt tartott a lakásán, 
amely hiányzott. Hiányzott azonban egy 

csomó váltó és kötelezvény is, amelyet 
az uzsorásüzletekkel foglalkozó Milja- 
nics szintén a lakásán tartott. Ebből ar- 
ra következtetnek, hogy a rablógyilko- 

sokat a gazda adósai között kell keresni. 
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zz zzzzomokazta 
kukorica Franciaországnak. Magyar 

Ferenczy Jenő párisi magyar kereske- 

delmi attasé a magyar állam nevében fél 

millió métermázsa kukoricát ajánlott fel 

Franciaországnak. Franciaország a tengeri 

átvételére hajlandónak mutatkozik és a 

megállapodást nemsokára perfektuálják. 

- A Nemes Sziv gyárvárosi jóté- 
konycélu asztaltársaság, holnap, vasár- 
nap délután öt órakor a Fő-utcai 

nig-féle étteremben tartja ezévi rendes 
Kö-, 

közgyülését, amelyre a tagokat ezuton is 
meghivják. 

Gino Rocca: Az orkán. Két kötet. A 

háboru és léha szerelmek poklát átszenve- 

dett ifjuság vergődéseinek monumentális 

regénye, amelynek hatalmasan kicsengő, 

vigasztaló végső akkordja az, hogy az or- 

kán tisztitó tüzén átjutott fiatalságnak 

nem szabad csüggednie, hanem emelt fő- 

162 lei, kötve 252 lei minden könyvkeres- 

kedésben, vagy ahol nincs Lepagenál, ! Ko- 
lozsvár 

vel friss reménnyel kell szembenéznie a 

mai élet kegyetlen problémáival. Ára füzve 

vesen lát a rendezőség 

zm 

* Besszarábiai müegyetemi hallgatók te- 

mesvári bálja. A temesvári müegyetem 

besszarábiai származásu orosz diákjai feb- 

ruár 26-án este kilenc órai kezdettel a 

Tiszti Kaszinó helyiségében tartják meg 

hagyományos báljukat, amelyen a jó hir- 

névnek örvendő balalajka-zenekaruk is 

közremüködik. A rendezőség nagyszabásu 

tombolát készit elő, azonkivül kedves meg- 

lepetésekről gondoskodik a vendégek mu- 

lattatására. A hangversennyel egybekötött 

táncmulatság tiszta jövedelmét a szegény 

diákok segélyezésére forditják. 

- Rokonok. Móricz Zsigmond uj re- 

gényében elvegyül a tragédia sötét éjsza- 

kája a komédia nevető reggeli napsugarai- 

val. A magyar élet nagy tragikomédiája ez 

a könyv. Annak a magyar uri életnek, 

amelynek vezető elve a kéz-kezet mos. 

Mindenki mindenkinek rokona. mindenki 

mindenkinek lekötelezettje s az a magyar 

rokon, aki egyszer becsületesen ki akarja 

magát szabaditani a kis és nagy rokonság 

hinárjából, előbb-utóbb kényszerüen vissza- 

hull a nagy családba. Móricz Zsigmond mi- 

kor alakjait keserü-vidám nevetéssel tán- 

coltatja végig az érdekes és izgalmas me- 

sén, egy könnye is van számunkra és egy 

megbocsátó, megértő, szerető mosolya is. 

Az Athenaeum 68 leies vászonkötésü olcsó 

sorozatának 14-ik kötete ez fehér papiron, 

szép kiállitásban 320 oldalon. 68 lei minden 

könyvkereskedésben, vagy ahol nincs, Le- 

pagenál, Kolozsvár. Kérje a teljes so- 

rozat jegyzékét. 

..... 
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AZz OSZTALYSORSJÁTOK tegnapi 

huzásán egy millió leit nyert a 72546, 
kétszázezer leit a 67950, nyolcvanezer 

leit a 14620, huszonötezer leit az 54713, 
9565 és 38454 számu sorsjegy. 

- Ozorai tanár előadása az irodalom 
kulisszatitkairól. Vasárnap, e hó 12-én 
Ozorai Lajos dr. tanár, a temesvári 
zsidó hitközség kulturdélutánjai kereté- 
ben előadást tart az irodalom kulissza- 
titkairól, belevilágitva az irodalmi mü- 
vek jelentkezésének miszteriumaiba. h 
Singer Lily előadóművésznő néhány 
szavalattal hozzá fog járulni a kultur- 
délután sikeréhez. Kezdete pont 6 óra. 
ko Belépődij nincsen. Ven endégeke 

Ja 
- Az ujpécsi Liederkranz dalegylet 

ma, szombaton a Fessler-féle szállodá- 

ban nagyszabásu hangversenyt rendez, 

melynek során számos dalének és befe- 

jezésül a Hans und Liesel egyfelvonásos 

vigjáték kerül előadásra. A rendezőség 
Raaber Mátyás dr. zeneszerző, kar- 

nagy élén mindent elkövet a hangver- 

seny sikere érdeképen. Előadás után 

tánc és szépségverseny. 

* Eródy Lili: A Manci. A gyorsan nép 
szerüvé vált fiatal irónő friss, üde regénye 

a mai budapesti lányról. Az Athenaeum 

68 leijes diszvászonkötésü sorozatában. 

Egy-egy kötet 3-400 oldal. Kapható min- 

den könyvkereskedésben, vagy ahol nincs, 

Lepagenál, Kolozsvár. Kérje a 12 kötetes 

szenzációs sorozat jegyzékét. 

- Bomlik a diktatura pártja. Belgrá- 
di jelentés szerint a jugoszláv kormány- 

párt bomladozóban van. Preta volt 
miniszter tegnap több más képviselővel 
együtt kilépett a kormánypártból és 
néppárt elnevezéssel uj politikai szerve- 

zetet akar létesiteni. Az olasz lapok 
mint különös érdekességet irják meg, 
hogy Sándor jugoszláv király kihall- 
gatáson fogadta a Narodna Obrana el- 

nökét, aki annak idején a szarajevói ki- 
rálygyilkosságot előkészitette. A kor- 
mány különben választójogi reformot 
készitett és azt a szkupstina elé terjesz- 
tette. A reform azonban olyan hiányos, 
hogy azt még a kormánypárt nagy több- 
sége is elitéli. Ezek azt mondják, hogy 
ha a kormány a javaslatot nem vonja 

vissza, ugy ellene szavaznak. 

Jótzi buztos enyhe 

KOPROI 

Az egyik bukaresti lap érdekes cikk 
közöl, amely szerint a világhirü Re 
dobDuncan, a Trader Horn-film 

szereplője, romániai származásu. Ren. 
do Duncant eredetileg Vasile Cu 
nosnak hivják és a regáti Targu 

ciuban született. Duncant az ameril 
biróság két évi börtönre itélte, mert r 
mán állampolgár létére hamisito 

tokkal amerikai állampolgárságot 
zett. Duncan, vagyis Valise Cuya: 

akinek szülei egyszerü parasztem 
Athénben lakó rokonainál nevel 
és onnan n kivándorolt Amerik



6. OLDAL 

TfTerjed a bukaresti influenzajár- 
vany. Bukarestben az influenzajárvány 
egyre nagyobb méreteket ölt. A belügy- 
miniszteriumot tegnap bezárták és az 

nétfőig nem nyitja meg kapuit. A szünet 
alatt az összes helyiségeket fertőtlenitik. 
Ugyanez a helyzet a pénzügyminiszte- 
ciumban is. Az egészségügyi miniszte- 
ciumban értekezlet volt, amelyen megvi- 
tatták a járvány terjedésének meggátlá- 

sa céljából teendő intézkedéseket. A bu- 
karesti iskolák orvosai tanácskozást tar- 

tottak és megállapitották az iskolákban 
életbeléptetni a szükséges védintézkedé- 

seket. 

* Az evezősbál, amelyet az Előre 
Evezős Egylet e hó 18-án rendez a Fer- 
dinánd-szálló nagytermében, szokatlan 

meglepetéssel kedveskedik a közönség 
aek. A bál keretébe beillesztett baba- 

revü, amelyhez a babákat Temesvár 

hölgytársadalmának szinejava öltözteti, 

a bál éjszakájára a mese birodalmába 

varázsolja majd a resztvevőket. ötlet, 

humor, izlés és báj kelnek itt nemes ver- 
senyre, hogy azután a legsikerültebb 
babakreáció mestere vihesse el a győ- 
zelmi pálmát. A rendezőség ezenkivül 
még egyéb, még nem ismert meglepeté- 

sekről is gondoskodott. A meghivókat 

már szétküldötteék. Aki elnézésből még 
nem kapott volna, forduljon telefon 453, 

vagy 472. számhoz. 

Hipermodern 
Fombinált 

szobaberendezés 
garconlakásba különösen alkalmas 

jutányos áron kapható 

Fischhot« Corvin Mátyás-u. 6. II. em. 
- Pazar temetést kapott a meggyil- 

Mitricsevics Drágát, a meggyil- 
kolt milliomosnőt. A rokonok, akik vá- 

ralanul több mint ötven millió dináros 
örökséghez jutottak, nem fukarkodtak a 

pénzzel és a lehető legpompásabb teme- 
tést rendezték. A temetés százötvenezer 
dinárba került és ebből egyedül a kopor- 

só maga nyolvanezer dináros volt. A be- 

szentelési szertartást tiz lelkész végezte. 
A pompás temetésre több száz ember se- 

reglett össze és mindenki karvastagságu 

gyertyát kapott a kezépe. A rendőrség 
még mindig a sötétben tapogatózik és 

nem tudja kideriteni, hogy a rejtélyes 
gyikoségot kicsoda követte el. 

Számla - facturák a leg- 
ujabb bélyegrendelet szerint 

CSENDE napirkereskedés- 
hen kaphatók 

önz 
Három millió lei kell még a Pasteur- 

intézet befejezéséhez. Több mint hat év 
telt el, hogy Temesvárott megkezdték a 
Pasteurintézet épitését, amelynek 

végleges befejezéséhez még három mil- 
lió lei szükséges. A statisztikai adatok- 
ból megállapitották, hogy a kolozsvári 

Pasteur-intézetben gyógykezelt betegek 
egyötöd része Temesmegyéből került ki. 

Ezért indokolt a Pasteur-intézet sürgős 
befejezése és berendezése. A temesvári 
intézet terveit Suciu Adrián városi 

főmérnök készitette el és akkor a költsé- 
geket tizenhárom millió leiben állapitot- 
ta meg. Ez az összeg a megyék és váro- 
sok hozzájárulásából került ki és mind- 
össze három millió lei hiányzik, hogy az 
él tkezést befejezhessék és az intézetet 

assák hivatásának. Most ujabb 

mielőbbi felépitésére. 
ELŐFIZETŐINK szíves igyelmét 
i juk, hogy zelőfizetési dijat bekül- 

deni sziveskedjenek mnehogy a lap 

kolt milliomosnő. Belgrádban eltemették 

mozgalom indult 1 meg a Pasteurintézet 

80k szó csik mostanában a 2 gtinensia és Jinizsi 
spoviegyletel fuziójáról, amelyből 

aligha lesz valóság 
Temesvárott érdekes fuzióhirek fog- 

lalkoztatják a tavaszi futballszezont vá- 

ró közönséget. Arról van ugyanis szó, 
hogy a Ripensia fuzionálna a most 
vasárnap közgyülést tartó Kinizsi 

sportegylettel. Ezzel kapcsolatosan meg- 

jelentek már hirek is a lapokban. A 

sporttársadalom nagy része ugyanis el- 

érkezettnek látja az időt ahhoz, hogy a 
Kinizsi ujra visszanyerje régi erejét és a 
már évekkel ezelőtt megkezdett uton 
haladva ismét az elsők közé küzdje fel 

magát. Természetesen, ehhez nem elég 
a kitünő vezetőség, hanem nagy sulyt 
kell fektetni az egyesület sportértékére 

és elkerülhetetlen az idegen jó játéko- 

A vasárnapi program. Közöltük már, 
hogy holnap, vasárnap délután három 
órai kezdettel a TMTE csapata barátsá- 
gos mérkőzést játszik a TMTE-pályán 
az Electrica együttesével. A vasárnapi 
sportprogram most kibővül, mert az 

Ilsa is megkezdi tréningjeit és vasár- 
nap délután három órakor az Ilsa-pá- 
lyán a Kadima csapatával játszik barát- 
ságos mérkőzést. 

A ping-pong jövő évi világbajnokság: 
A badeni asztali tenniszvilágbajnoksá- 
gokkal kapcsolatban a nemzetközi szö- 

vetség ülést tartott, amelyen elhatároz- 
ták, hogy a jövő évi világbajnokságokat 
Párisban rendezik meg. Az 1935. évi 
bajnokságot Angliában, mig az 1986. 
évit Berlinben tartják meg. A nemzet- 
közi szövetség ezenkivül megerősitette 
SzabadosésBellák magyar világ- 
bajnokok büntetését, amelyet a magyar 

szövetség rótt ki rájuk március elsejéig 
tartó felfüggesztés alakjában. A két ki- 
tünő játékos ellen a német szövetség 
tett feljelentést profigyanus üzelmekért. 
A szövetség kongresszusán az uj elnöki 
tanácsot is megválasztották, amelyben 
a magyarokat Mechlovits képviseli. 

Bukaresti csapat franciaországi tu- 
rája. A Ripensia és a NAC után most a 
bukaresti CFR csapata is franciaországi 

turára indult, amely három hétig fog 
tartani. A bukaresti csapat első mérkő- 
zését Nantesben és azután Brestben ját- 

sza. 

A Tricolor elnöke átlép a Kadimába. 
Elterjedt hirek szerint, a Tricolor 

sportegyesület elnöke a K a di m a egye- 

sületébe akar belépni, ahová már több 

volt Tricolor játékos kérte az elmult 
esztendőben az átigazolását. A Tricolor 
elnökének ez a szándéka mindenesetre 
élénk szóbeszéd tárgyát képezheti, mert 
mindenki előtt ismeretes az a botrányos 

sok megszerzése. A Kinizsi fuziója te- 
hát erkölcsileg sikerrel járhatna, nagy 
kérdés azonban, hogy mit jelentene 
anyagi szempontból a Ripensia játéko- 
sainak és ügyeinek átvétele? Kérdést in- 

téztünk az ügyben a Kinizsi egyik veze- 
tőjéhez, aki kijelentette, hogy minden 
kisérlet, amely a Kinizsinek a Ripensiá- 
val való fuziójának létrehozására irá- 

nyul, hiábavaló, mert a Kinizsi nem haj- 

landó a fuzióra. Ez a határozott nyilat- 

kozat mindenféle kombinációra megadja 
a választ. A kulisszák mögött ugyan foly- 

nak tárgyalások, ezek azonban nem ren- 
delkeznek hivatalos jelleggel és minden 
komoly alapot nélkülöznek. 

mérkőzés, amely éppen a Kadima-Tri- 
color bajnoki találkozása alkalmával 
játszódott le. 

A váradi csapat uj afrikai győzelme. 
A NAC csapata harmadik afrikai mér- 

kőzését Marokkóban játszotta le. Ellen- 
fele a marokkói válogatott csapat volt, 

amelyet a lelkes váradi fiuk nehéz küz- 
delem után 2:1 eredménnyel megadásra 
késztettek. A NAC csapata fitt kondi- 

cióban folytatja turáját és az előjelek 
szerint valószinüleg csak márciusban 
térnek vissza Nagyváradra. 

Felfüggesztették a resicai csapat já- 
tékjogát. A temesvári futballszövetség 
felfüggesztette a resicai UDR csapat já- 
tékjogát, mert a TAC csapatának meg- 
itélt kétezer leit nem fizette le. A szö- 
vetség ezenkivül még külön kétszáz lei 
büntetéssel sujtotta a resicai egyesü- 
letet. 

Bukarest contra Budapest. Bukarest 

kitünő jéghockey csapata a budapesti 
Városligeti müjégpályán játszotta első 
mérkőzését Budapest válogatott csapata 
ellen. A két csapat erőös harcot vivott, 
mig végül a magyar csapat győzött 2:1 
(0:0, 1:0, 1:1) arányban. 

Osztrák-francia válogatott meccs. 
Az osztrák válogatott csapat holnap va- 
sárnap Franciaország válogatott csapa- 
ta ellen veszi fel a küzdelmet. A párisi 
mérkőzés elé nagy érdeklődéssel tekin- 
tenek, habár bizonyosra vehető, hogy a 

meces az osztrákok győzelmével fog 
végződni. 

A Ripensia nemzetközi mérkőzései. A 
temesvári Ripensia, amelynek fuziójáról 
terjedtek el hirek, tavasszal érdekes 
nemzetközi mérkőzések rendezését ter- 
vezi. A nemzetközi mérkőzésekre május- 
ban kerülne sor, amelyeken a temesvári 
proficsapat a Ferencváros és Ujpest 
csapatai ellen játszana. 

- Farsangi délután a Rónácon. A ró- 
náci Haladókör február 19-én délután 

négy órakor a Szel es-féle vendéglőben 
vig műsoros farsangi délutánt rendez. A 

változatos müsor minden száma a kö- 
zönség jókedvének fokozását szolgálja. 
A müűsor keretében Kubán Endre 
szerkesztő humoros előadást tart, 
amelyben az aktuális napikérdéseket fi 

gurázza ki. 

* Intiuenzánál gondoskodjék arról, hogy 
gyomra és belei a természetes Ferenc Jó- 

zsef keserüviz használata álta többször é és 
alsposan kitisztittassanak. 

* Pécsi Mária: Mezők Hlioma. Novellák: 

egy szemlélődő lélek tükörképei a mai vi- 

lágról. Egységet teremt köztük az irónő 

melancholikus szemlélete, mellyel a világot 
látja s az előadás rendkivül rokonszenves 

hangja. Ara füzve 90 lei minden könyvke- 

reskedésben, vagy ahol nincs Lepagenál, 
Kolozsvár. 

tartománygyülésen a nemzeti szocialisták 

az összes bankok államosításáról törvény- 

javaslatot terjesztettek be, amelyet a par- 
lar ent nagy többséggel elfogadott. A ja- 

vaslat mellett a nemzeti szocialistákon ki- 

vül szavaztak a szociáldemokraták is. 

Vvallásos karének. 12: Zenekari h 

primás celebrálja, mig a szentk 
Allamositják a bajor bankokat. A bajor 

Ez a három jel már át 
a köztudatba. 

Mid i 

ad naponta nagyon jó szo 
elsőrangu ellátással. 

A vendég minden kényei 
megtalálja. 

Délután és este tánc. 

A bárban intim hangulato 

Rádió 

Szombat, február 11. Bukarest. 1:1 
mofonzene. 2: Gramofonzene. 6: Ro 

könnyü zene. 7: A rádiózenekar har 

senye. 8.40: Gramofonzene. 9: Zor 

hangverseny. 9.45: Karének. 10.15: 

band. Budapest, 10.15: A rádió ház 

tettjének hangversenye. 1.5: Zer 

hangverseny. 3.45: Hirek. 5: A Rádic 

gyermekjátszóórája. 5.45: Hirek. 

gányzenekari hangverseny. 6.50: Hel 

közvetités a Klebelsberg emlékkiállit 

Majd Emlékbeszéd. Elmondja Clati 

Gyula. Utána a Filharmoniai Tá 

hangversenye. 8.10: Mit üzen a rádió 

A vén gazember cimü szinmü előad 

studióból. 10.50: Hirek. Utána cigány 04 
kar hangversenye Szánthó Gyula 01 ű 
számaival. 12.30: Jazz-band hangver Háy 
Szánthó Gyula énekszámaival. Bécs. 1 
Gramofonzene, 2.30: Gramofonzene Il1/ 
Közvetités az innsbrucki siugratásró 

Zenekari hangverseny. 5.30: Munká 

dák hangversenye. 6.35: Népszerü 1 i 
verseny. 9: Tarka-est. 11.15: Jazz- 
Belgrád. 12: Gramofonzene. 1.5: A 
zenekar hangversenye. 4: Gramofon 

5: Operettrészletek. 6: Népdalok. 
Hangverseny. 9.40; A Pillangókisa 
cimü opera előadása, 11.40: Hirek, 

tánczene. Milánó. 11: Zenekari ha 
seny. München. 8.15: Szólisták ha 

senye. 9: Vigjáték előadása. 10.30: 

diózenekar játéka. 11.45: Esti zene. 

8.35: Régi brünni zene. 11.15: Sz 

hangversenye. Róma. 9.45: Operael 

Strasseburg. 7: Szimfőnikus hangver 

9.45: Gramofonzene. 11.30: Kávéházi 

Stuttgart. 6: Szórakoztató zene. 8 

játék. 9: Tarka-est. 11.20: Gramofo 

12.30: Tánczene. Varsó. 7: Könnyü 

9: A rádiózenekar hangversenye. 

Chopin-müvek. 11.40: Tánczene. 

Vasárnap, február 12. 

seny. 1: Gramofonzene. 2. Gramoi 

Szórakoztató zene. Budapest. 10 
kozmetika. 11: A Pápa koronázá 

tisztelet a koronázó templomból. A 2 

misét Serédi Jusztinián dr. biboros 

székesfehérvári püspő 



Hirek, majd cigányzenekari 

port. Novella, 

ésével. Szünetben emléke- 
Elmondja Papp Jenő. A 

: al. Bécs. 

Karének. 12.45: Sportközvetités. 

Gramofonzene. 
9.45.: Hangjáték 

és a bécsi állami opera báljá- 

rád. 1.30: A rádiózenekar hang- 
: Gramofonzene. 4.30: Cigány- 

hangverseny. 10: Wagner hang- 

9: Gramofonzene. 

rága. 8: Fuvószene. 9: Wagner 

gverseny. 11.20: Jazz:band. 

9.45: Operettelőadás. Strassburg. 7 

nd. 8: Kamarazene. 9.45: Könnyü 

30: Gramofonzene. 

y. 9.45: 

ánczene. Varsó. 7: Kávéházi zene. 

e. 

5, február 13. Bukarest. 1: Gramo- 

2: Gramofonzene. 6: A rádiózene- 

ne. 10.15: Kávéházi zene. Buda- 

Szalonzenekari hangverseny. 

nekari hangverseny. Szarvas Klári 

és Virág Hona (ének) közremü- 

el. 2.30: Testnevelési tanfolyam. 

irek. 4.30: A rádió diákfélórája. 5: 

u ajánlott. Novella, felolvassa 

cs Imre. 6.30: Cigányzenekari 

eny. 8: Bonyi Adorján felolvasá- 

A Filharmoniai Társaság hang- 

ős Dál kétéve 
Déli Hiriap eredeti regénye - 

: cszesares sánDoRn 

12. felytatás. én 

A bár egy nagy kávéhaz étter- 
gött volt, Kis, intim hely, amely- 

koldalát hatalmas üvegfal fog- 

engett még csak. Leült s a jelent- 

ncért későbbre kérte. 

már Andori is. Rendeltek valamit 

ák a program kezdetét. A jazz 

kiskonyak mellett. 

szám. Az obligát nemzeti táncot 

l vala 

kóczy cseppet sem igyekez- 
arni dobutcakörnyéki eredetüket. 

szám érdekes kicsi hajlékony 
, aki unottan méregette robotja 
vendégeket, 

taszította meg Andor- 

5. Wagner 

Szende Fe- 

utá hirek, majd jazzhand 

A Fehér holló társaság 

840.: Gramofonzene. 

er ünnep közvetitése Lipcsé- 

4: Katonazene. 

elő- 

Gramofonzene. 11.30: Hely- 

Nemzeti dalok. 6: Tánczene. 

ajd tánczene. Milánó. 8.5: Gra- 

10.: Öpera- 

Stuttgart. 8: 

Szórakoztató zene. 

nyü zene. 10.10: Operazene. 11.30: 

igversenye. 8.40: Gramofonzene. 9: 

, amit nyáron félrehuztak s igy a 
g kellemesen hüvös volt. Pár em- 

uzsikált, erősen 

znap. BPár olasz 
E reskedő, egy fiatal helyi bohém 

éjfélelőtti álbohém lébecolt oran- 

miss, akit erre az alka- 

ropog hazai névvel ruháztak fel. 

a- 

erik, de tula, jdonk 
s Mariora a neve. Va 
k grófja volt, az tar- 
egy bécskörnyé g- 

es alakja va 

rdezni, hogy ez 

12.15.: 

zenekari hangverseny. Bécs. 12.30: Szóra- 

versenye Poldi Mildner (zongora) közre- 

muüködésével. Utána hirek, majd jazz-band 

hangversenye Vajda Károly énekszámaival. 

Angolnyelvü előadás, utána cigány- 

koztató zene. 1.40: Gramofonzene. 5.35: 

Szórakoztató zene. 7: Wagner: Tristan és 

Izolda cimü operájának előadása, közben 

sport. Utána tánczene. Belgrád. 12: Gra- 

mofonzene. 

senye. 4: Gramofonzene. 5: Szórakoztató 

zene. 8.:10: Gramofonzene. 8.50: Wagner 
opera előadása. Milánó. 8: Gramofonzene. 

1.5: A rádiózenekar hangver- 

8.35: Kávéházi zene. 9.45: Wagner hang- 

verseny. 11: Szórakoztató zene. München. 

8.25: Szórakoztató zene. 10; A Tristan és 

Izolda opera harmadik felvonásának elő- 

adása. 11.45: Esti zene. Prága. 10: Wagner 
hangverseny: Róma. 9.45: Wagner hang- 
verseny. Strassburg. 7: Könnyü zene. 9.45: 

Jazz-band. 10.30: Enekhangverseny. Stutt- 

gart. 9.5: e 

11.45.: Esti zene. Varsó. 7 : Wagner: Tristan 

és Izolda cimü operelének előadása. 12.5: 

Tánczene. Zágrab. 8: Wagner: Nürnbergi 
mesterdalnokok cimü operájának előadása. 

Több erdélyi malom leállitja üzemét, mielőtt még 
a forgalmi adó teljesen tönkretenné őket 

Csak tegnap számoltunk be az uj for- 
galmi adó csodabogarairól és máris jön- 

nek a hirek, hogy a kismalmok Erdély- 
ben megállanak, mert a forgalmi adó 
megbénitotta üzemüket. A kisküküllői 

malomtulajdonosok Dicsőszentmárton- 
ban tartott gyülésükön elhatározták, 
hogy azonnali hatállyal leállitják üze- 
meiket, miclőtt a forgalmi adó teljesen 

tönkre tenné őket. A gyülésen konkrét 
példát soroltak fel, amely világosan ki- 
mutatja, hogy az uj törvény alapján 
minden malmos egy véka kukorica őrlé- 
sénél közel egy leit fizetne rá. Számitá- 
suk a következő volt: egy véka, vagyis 
tizenöt kilogram tengeri árát 27 leibe 

k tanácsadója, 3.45: Hirek 6 A számitották. Most ehhez hozzászámitot- 

ták a tiz százalékos vámot, amely egyés- 
fél kilogram tengeri, vagyis 4 lei és 5 
bani. A kétésfél százalékos forgalmi adó 

68 bani, egyésfél százalékos timbru pro- 

ide, a Balkán szélére, de elfelejtette. Ki- 
csit fejébe szállott az ital. Elszokott tőle 
két év alatt. Ujra rendeltek. Kokkelper- 
le, könnyü volt, pompás. A zene kedves 
volt. Mindent hercignek talált. Minden- 
nek örült. Olyan könnyünek érezte ma- 
gát. Most repülni tudna. Andornak is 
csillogtak a szemei. Nem is tudja, meny- 
nyi ideje ülnek már itt. Régen kell, hogy 
legyen, mert már vége van a program- 
nak is. A nők bejöttek. Fel voltak öltöz- 
ve. Mint valami bakfis, ugy festett a 
nemzeti tánc. Az olasz marhásokhoz hiv- 
ták. Kokkelperle. Prosit, ivott át a szom- 
széd asztajtoz Micsoda kedves gye- 
rekek. 

Akarsz nőt az asztalhoz? - kér- 
dezte Andor. 
- Hivd ide a Mariorát, - röhögött 

egyet bambán. ; 

Mariora jött. Borzasztó nagy nő volt, 

ahogy megállt előttük. Bemutatkoztak. 
Nevetnie kellett. Valami görcsös röhej- 
be tört ki. Ez jó volt. - Igyon, müvész- 
nő. Vagy csak németül? Bitte, wie Sie 
wünschen. .. Kedves, amit játszanak. 

És micsoda pompás gyerek ez a Schlag- 
werker. Grüss dich Gott, Iphigenie, 
schönste Frau der Poesie, mit bámul át 
ez a nő, hurráh, a Rákóczy, az is idejön, 

tessék helyet foglalni, müvésznő, ja, 
vagy maga és az Andor... ahá, titntátn, 

van valami köztetek, ezt a csibészt, tud- 
ja, az én pDarátom, az egy lassu viz par- 
tot mos. .. Gestatten, Gráfin, nur ein 
Tango... Milyen szenzációsan táncol- 
nak, persze profi, micsoda marhaság, 
urihajadonnal letapostatni a lábát, mit/ 

dves egy nő ez, meleg 

tanzen aber auch pracht- l 

portional 38 bani, kétezrelekes számla- 
bélyeg, legkevesebb két lei és két leies 
repülőbélyeg. Ha ezt a számsort össze- 

adjuk 36 lei és 11 banis végösszeget ad. 

De a fogyasztó már nem tizenöt kiló, ha- 

nem csak tizenháromésfél kilogram lisz- 
tet visz haza a malomból, amely ilyen- 
formán harminchat leiébe kerül. Az 
őröltetőnek legtöbbször nincs meg a 
készpénze, tehát a malomnak kell fizetni 
az adókat, amelyek végösszege egy véka 
kukoricánál öt lei, ezzel szemben a ma- 

lom a vám révén csak négy leit keres, 
tehát a tényleges veszteség egy lei. Az 
üzemnek vannak még költségei és eze- 
ket már sehonnan sem lehet fedezni. Ez- 

ért a kisküküllői kismalmok mindaddig 
szüneteltetik üzemeiket, amig a minisz- 
terium jobb belátásra nem jut és a sé- 
relmes rendeletet meg nem változtatja. 

hogy tudsz, hogy én be lennék rityentve, 
kikérem magamnak. Hogy ruzsos lett a 
szája, miért nem használ csókállót, gróf- 
né, hogy csókol ez a nő, hogy a nyelvem, 
igen, ha diót eszem, mindig hólyagos 
lesz, noch einen Kuss, Kleine, ja - 

bummbadratta, bum, bum. Minek hall- 

gatnak el? Ja, vagy most... Menjünk, 
gut, de hová? Ja, jó, rendben van, mi- 

csoda klassz nő vagy felöltözve is, meny- 

nyi, én igazán nem vagyok most abban 
az állapotban, hogy számoljak, vegye ki 
főur maga. Sokat adtam, ugylátszik, 

hogy ugy hajlongnak, taxi, halló, An- 
dor, te ülj előre, vagy a pótülésre, jó, 
direkció Vadászerdő, nagyon kellemes a 
szél, ahogy rohanunk, mondja, nem 
menne kicsit gyorsabban? Csak ez a nő 

ne üvöltene a fülembe... 
Világos volt, mire felébredt. Lassan 

felöltözött, vigyázott, hogy ne zajong- 
jon. A nő egyenletesen szuszogott, mint 
aki jóllakott. Behuzta az ajtót maga 
mögött. Igy telt el Erdős Pál első napja 
otthon. 

Egyik nap csakugy telt, mint a másik. 
Délelőtt lógott egyet, vagy a parkban 

olvasott, délután tenniszezett, vagy brid- 
zselt. Gyakran találkozott Erzsivel is, 
ilyenkor kicsit kényelmetlenül érezte 
magát. Esténkint pedig nagy ricsajt 
csaptak az Admirálban. Mariora, a Rá- 
kóczy, az Andor, meg ő. Reggelenként 
zugó fejjel, kábultan ébredt a Mariora 
szobájában és sztereotip mosollyal f fo- 

vagy a relkávt 
a Palika A tula meg e 
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Vámkötelesek az országból kikerülő 

használt bélyegek. A Nemzeti Bank rende- 

letet adott ki, amely kellemetlen meglepe- 

tésül szolgál a bélyegkereskedőknek és a 

bélyeggyüjtőknek. A nemzeti Bank értesi- 

tette az összes vámhivatalokat, hogy ezen- 

tul a használt bélyegeket csak azokkal a 

feltételekkel lehet az országból kivinni, 

mint bármely más exportárut. A külföl- 

dön eladott használt bélyegekért idegen 

valutát a Nemzeti Banknál kell befizetni. 

Az ipartestület és a munkakamarai vá- 

lasztások. A temesvári ipartestület választ- 

mánya ülést tartott, amelyen a munkaka 

marai választással kapcsolatos teendőit vi- 
tatta meg. A választmány elhatározta, 

hogy a munkakamarai jelölések megejté 

sére február 12-re rendkivüli közgyülést 

hív össze. Amennyiben ez a közgyülés ha- 

tározatképtelen lenne, ugy azt február 

22-én a megjelent tagok számára való te- 

kintet nélkül fogják megejteni. 

Felmondott clearing-szerződések. Ma- 

gyarország a Svájccal kötött elearing- 

szerződést felmondta és a közeli napokban 

a Németországgal fennálló hasonló szerző- 

dést is felmondja. Az elhatározás oka, 

hogy a clearing-szerződés egyik állammal 

sem hozta meg a várt exportemelkedést. 

A temesvári gabonapiac irányzata teg- 

nap változatlanul csendes volt, kevés for- 

galommal, kötések legnagyobbrészt ujten- 

geriben történtek. Főleg Máramaros és vi- 

deke jelentkezett, mint érdeklődő. Buza 

helyzete egyáltalán nem változott. A piac 

árai a következők voltak: óbuza 77-78 kg. 

675 lei, ujbuza 70 kg. 615 lei, 72 kg. 630 

lei, rozs 500 lei, árpa 330 lei, zab 230 lei, 

ujtengeri 165 lei, ótengeri nincsen, muhar- 

mag 150 lei, köles 160 lel, napraforgómag 
340 lei, tökmag 500 lei, olajpogácsa 160 

leif, lucerna 27-30 lei, lóheremag 24-26 

lei, burgonya woltmann 175 lei, őszi rózsa 

200 lei, nyári rózsa 225 lei száz kilónként a 

bánsági feladóállomásról. (Pór A.-cég je- 

lentése.) « 

vagy már unta az esetet, nagyon rosszul 
lett. Borzasztó fejgörcsei voltak és ket-t- 
tőkor hazament. Lefeküdt, elgondolko- 

zott. Amióta itthon van, vagy három és 
fél millást költött, legalább ennyivel jön 

a főurnak, valamivel a trafiknak, ez nem 

mehet igy tovább. Másnap nem ment el, 
harmadnap se. Többé nem ment el. A 
grófnő párszor telefonált, ő ő randevukat 
adott, amikre persze nem ment el, igy 
épitette le a nőt. 

Erzsivel megint találkozott. Játszot- 
tak egyet, azután beszélgettek. A nő na- 

gyon szelid volt. Feltünően nyájas, s 
te alázatos s leste, hogy mit akar mo 
dani. Szép őszi nap volt, a park hatal. 
mas fái mögött leáldozni készült a na 
veres fényben uszott minden. Sétálga 
tak. Nem is tudja, hogy volt, csak 
szer elkapta a lány fejét és megcsókol 
Engedelmesen hanyatlott vissza a fej 
kedveset nyögött Erzsi, ahogy belel 
rapott az ajkába, kétszer. Véres vol 
szája és az alsófogai, amikor elereszt 

te, a parkban hátul a nagy tölgyek al 
és kicsit fáradtak voltak. Nem sza 
tak hozzá semmit, a város felől me 
nyujtott autótülkök jeleztek. Igy 
dött a dolog Bárdos Erzsivel. 

Azontul 1 mindenrap találkoztak 
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Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be 
tűvel ő lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Nyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

E z 7 

Elsőrangu női fodrász 

azonnalra felvétetik. Krutsch fodrász, 

Hunyadi ut 7. Máriával szemben. 

(682) 

Gyermekleány 

román nyelvtudással huszadikára keres- 
tetik. Megbeszélés minden délelőtt 10- 
11 között. Dr. Cimponeriu, Elite-palota. 

(690) 

Intelligensebb 

női akvizitőröket keresünk egy bevált 
élelmezési és gyógycikk terjesztesére. 

Magas jutalék. Cim a kiadóhivatalban. 

(364) 

Ohtatás 

Gyermeket 

elemi vagy gymnazistát román és német 
nyelvtanitására vállalom. Franciában is 

jártas vagyok. Cimeket Tökéletes' 

jeligére a kiadóba kérek. (1050) 

a92 
föllást hetes 

. 
Könyvelő 

autorizált, vállal mérlegek elkészitését, 
szakszerü könyvelést stb. Megkeresések 
A, R. jeligére a kiadóhivatalban adan- 
dők le. (666) 

dás-véte 

seselesébb Mivdetés - egovorsabb zednéra 

Most mindenki 
kézzel csomózott perzsát vesz, 

mert prima minőséget négyzetben 1000 
leiért kap. Öriási választeékban. Nagy 
keleti perzsa ebédlők, Afghan, Bochara 
2X3, összekötők, csodaszépek, olcsón. 
Francia perzsák 200X140 méretben 
1150 lei. Bizományban garanciával, min- 
den értéket átveszek. Előleget adok. 
STERNBER6G. (371) 

Izletes házikoszt 
kapható II., Széna-tér 5 (Badea Cartan) 
I. em. (663) 

- 

fakás 

Kiadó 
egy vagy két elegánsan butorozott szo- 
ba lépcsőházi bejárattal. 
utca 14. 

IV., Bonnáz- 

(627) 

üzlethelyiség 
Belváros központjában, por- 

talizálva, kirakattal, 25 méter mély, 
minden szakmára alkalmas, 
május 1-re kiadó. Cim a kiadóban. (688) 

Irőgép 

jókarban lévő és kézikocsi eladó. Tapeta- 
ház, Börze-u. 3. (691) 

lelmez mmint ) 
Haasnál 
Dom-tér 4. I. em. 

Izletes jó házikoszt 

olésón kapható. I., Bánáti ház, II. em,, 
ajtó 10. (676) 

2 antigue szekrény 
iedermayer), legjobb karban lévő és 

egy 2X214 m. perzsaszőnyeg eladó. Cim 
a gépan (689) 

Használt tégla 
első osztályu, nagy menyiségben eladó. 
I Pulist 6 (694) 

Eladó 
nagyon olcsón, egy szekrényes szalon 
His-masters-voice gramofon. Deutsches 

Frauenheim, I, Lenau-tér 1., II. em. 
(617) 

Füszer- és csemegeüzlet 

helybeli, jól bevezetett, forgalmas he- 
lyen, családi okok miatt eladó. Cim a 
kiadóban. (677) 

A haritas" ünsegélyző Egylet 
Belváros, Mercy-u. 12. sz. 

tisztelt tagjaihoz! 
Tudomásunkra jutott, hogy az egylet 

tagjait orvosok Keresik fel vizsgálat 
céljából. 
Figyelmeztetjük tisztelt tagjainkat, hogy a mi egyletünk részéről semmitéle orvosi vizsgálat elrendelve nem lett és arra senki megbizást nem kapott. Beszerzett intormációnk szerint azon- a „Pietas" Bánáti Temetkezési Egylet - mely teljesen különálló in- tézmény - tagjai kerülnek orvosi vizsgálat alá, az általa kötött viszont- biztositás folytán. 
Kérjük tisztelt tagjainkat, hogy ne- vezett „Pietast" ne tévesszék össze a mi gyletünkkel, a „Charitas"-sal Cháritas Önsegélyző Egylet ne 

seikhotfer 
elnök. 

: vében 

Prandell 
ütkárr 

Pianimó 
jó állapotban jutányos áron megvételre 
kerestetik. Cimeket „Csakis olcsón ve- 
szek" jeligére a kiadóba kérek. (683) 

Veszek 
perzsa, szmirna szönyeget, cserép- vagy 
vaskályhát és 2 drb. vasüstöt. Cim a 
kiadóban. (680) 

Kis családi ház 
elköltözés miatt jutányosan eladó 200 
négyszögöl kerttel, melléképületekkel. 
Erdeklődni Rónácon, Pétkert-utca 23, 
Fábiánnál. (621) 

Modern 2 szobás 
udvari lakás, fürdőszobával március 1-re 
kiadó. III., Hattyu-u. 69. (684) 

Modern 3 szobás 

udvari lakás, fürdőszobával, uj házban 
március 1-re kiadó. III., Dragomir-u. 6. 

(693) 

3 szobás lakás 
fürdőszoba, mellékhelyiségekkel május 
1-re kiadó. III, Emmausz-u. 7. Telefon 
2098. (695) 

savtiaen 
e e öak , 2 

Azs or atöctáe CORSETE UDONSAGOK 

JOsEFIN. BUL. BERTHELOT 2 
ézők 250 ezer 

Modern 
3 szobás lakás március 1-re kiadó. I. 
Pacsirta-u. 19. Megtekinthető d. e. 11 
órától d. u. örő (618) 

A Bánát há házban 
2 szobás garconlakás azonnal és 2. 3és 
4 szobás lakások május elsejére kiadók. 
Bővebbet a Temesvári Bank hazkezelő- 
ségénél. (350) 

Belvárosban 
egy, esetleg két szobából álló butorozott 
lakást keresek. Különbejárat, modern. 
Ajánlatok „Modern" jeligére lakbér 
megjelöléssel a kiadóba kéretnek. (581) 

Szabászati tanlolyamok a Szahászati Akadémián 
Dém-tér 9. szám 

szép utcai lakás a józsefvárosi Z 

etc. bérbe vétetik. Ajánlatokat , 

z Szentgyörgy-tér 4 
ban: Kardos-trafik, Koss 
Gránátos-utca sarok, Messin 
Fő-utca 27. Józsefvárosban: 
tratk, Küttltér. A hirdetési dtj 

den esetben előre fizeten 

Erzsébetváros előkelő 
ben, közel 

osazal május 1-ére, esetleg el 
adó. Érdeklődni 10-47 tele 
alatt. 

1 szobás, konyhás 

lakás március elsejére és 2 szobá 
lakás fürdőszobával május else 
adó. Erzsébetváros, Tirol-utca 78 

Kiadó 

a a Belvárosban 2 és 3 szobás mel 
lyiségekből álló lakás. Érdeklődni 
tulajdonosnál Lukács mérnök, 1 

Marasesti 11, I. em. Telef. 323. U 
ott nagy pinceraktárhelyiség kiad 

Egy szobás 

utcában kiadó. Bővebbet IV., 
utca 43. 

Kiadó 
azonnal az Erzsébetvárosban 4 : 
2 utcai, 2 udvari szoba, fürdőszok 
mellékhelyiségekkel, III., Tirol 
házmesternél. 

Bérbeadó 
Józsefvárosban, jó helyen lévő be 
tett fatelep felszereléssel. Cim a 
ban. 

Egy szoba 
konyha kiadó. II., Iskola-utca 2. 

e e 2 

Jiülöniéle 
Sörözők figyelmébe! 

Megérkezett a világhirü „Special 
sior' barna Azuga-sör a la Sal 
Vasárnaptól kizárólag a Nagy 
Ambrusban lesz csapolva. 

Autóbuszkirándulás Nagyöszr 
vasárnap, február 12-én borkiá 
Indulás reggel 8 őrakor, vissza 7- 
kor este. Részvételi dij oda és viss 

z 
lei személyenkint. Jelentkezni 

Kerekes János autóbusztulajdonos 
kálháza. 

Tehénistálló 

Teljes komfort. 

e, TALÁLKOZÓHELYE AZ 

ISTVÁN Tunir szuu] 
APEST, VL, PODMANICZKY -UCCA 8. szÁM. 
1szállodában éfterem, káváház Szobáink árát mérsékeliük. E lapra 

százalék engedményt kapnak 
folyó Miegzelek é ltit, telefonos 

kávéház és american har 
hivatkozók 20 

. Központi fütés 
szobák 

— 

Munkájukban támogassuk av 
Tagjaink kosár- és nádszék-f 

a né. közö 
sát kéri a „Vakok egylet. 
ros, Posta-utca 2. 


